"  ريض 106 "


مملكة البحرين                                                                             الإسم :.......................
وزارة التربية و التعليم                                                                     الصف : 1علم ..............

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                                 الرقم :........................
قسم الرياضيات                                                                            التاريخ :.......................
بطاقة ( 10 )

التحليل بإستخراج العامل المشترك 

و الفرق بين مربعين

	*التحليل بإستخراج العامل المشترك الأكبر:
1) إيجاد ع . م . أ لجميع حدود الحدودية .

2) المقدار =ع . م . أ×(ناتج قسمة الحدودية على ع . م . أ )
مثال تمهيدي :
1) 12 x2 + 10x = 2x ( 6 x + 5 )

* حللي كلأً مما يلي تحليلآً تاماً : 
1) 49 x4 – 14 x5 

2) 35 A3 + 5 A2

3) 30 A6 + 12 A3 – 15 A5

4) 2 X2Y6 + 3 X4Y2 – 6 X3 Y4


	*لتحليل حدودية في صورة فرق بين مربعين :
      

       x2 – y 2 = ( x – y )( x + y )                                                           

* حللي كلأً مما يلي تحليلآً تاماً : 
1) A2 – B2  

3) 81 X2 – 16 Y2
4) – 25 A2 + B2
5) 12 – 3 X2
2) 4X2 – 100
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بطاقة ( 11 )

تحليل مجموع مكعبين و الفرق بينهما

	* لتحليل حدودية في صورة مجموع مكعبين :

    x3 + y 3 = ( x + y )( x2 -xy + y2 )                                                            

* حللي كلأً مما يلي تحليلآً تاماً : 

1) A3 + B3 
2) x3 +216 y3
3) 27 x3 + 125
4) 4 + 32 A3

	* لتحليل حدودية في صورة فرق بين مكعبين :

    x3 - y 3 = ( x - y )( x2 +xy + y2 )                                                            

* حللي كلأً مما يلي تحليلآً تاماً : 

1) A3 - B3 
2)8 x3 - y3
3) 64 x3 – 1
4) 1250 - 10 A3



مملكة البحرين                                                                             الإسم :.......................

وزارة التربية و التعليم                                                                     الصف : 1علم ..............

مدرسة الحد الإعدادية الثانوية للبنات                                                 الرقم :........................
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بطاقة ( 12 )

تحليل حدودية ثلاثية

" معادلة تربيعية من الدرجة الثانية في متغير واحد "

قاعدة الإشارات :

1) إذا كانت إشارة الحد الثالث موجبة ، إذاً الإشارتين متشابهتين وتشبه إشارة الحد الأوسط .
مثال :

i. x2 + 5 x + 6 

( x + 3 ) ( x + 2 ) 

ii. x2 - 5 x + 6 

( x - 3 ) ( x - 2 ) 


2) إذا كانت إشارة الحد الثالث سالبة ، إذاً الإشارتين مختلفتين و إشارة الحد الأوسط للعدد الأكبر.
مثال :

i. x2 +  x - 6 

( x + 3) ( x - 2 ) 

ii. x2 -  x - 6 

( x - 3 ) ( x + 2 ) 

حللي كلاً مما يلي تحليلاَ تاماً :-

1) x2 + 17 x+ 72 = 0                          2) x2 - 15 x+ 36 = 0

3) x2 + 5 x - 24 = 0                            4) x2 - 5 x - 66 = 0  

5 )x2 - 11 x+ 10 = 0                            6) 2x2 - 5 x + 3 = 0
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بطاقة ( 13 )

اختزال الكسور الجبرية
ضعي كلاً من الحدوديات التالية في أبسط صورة : ( بشرط المقام لا يساوي الصفر ) :-

	4) 3 x – 9 x y

  1 – 3 y

5) ( x – 4 )2
 3 x – 12

6)   x2 – y2    
 5 x – 5 y

7) x2 – 8 x + 15
         x2 – 2 x – 15

8) 2 x y2 + 2 x2 y
  4 x2 – 4 y2


	9) y2 + 7 y + 10
 y2 – y – 6

10)    x2 – x – 6 
 x2 + 5 x + 6

11) x2 – 4 x - 5
x2 – 2 x - 3
12)   2 x3 + x2 – 3 x
6 x3  + 5 x2 – 6 x

13) x5 + 6 x4 – 4 x - 24
          x3 + 6 x2 – 2 x - 12
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بطاقة ( 14 )

اختزال الكسور الجبرية

1) أوجدي قيمة المتغير x التي تجعل الحدوديات النسبية التالية غير معرفة : 

1)       3 x       
     2 – 2x                                                                                          [ 1 ]
2)       - 80 x       
      x2 + 6 x - 7                                                                                          
3)    x2 – 16         
       2x - 3                                                                                     [ 3/2 ]
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ضرب و قسمة الحدوديات النسبية

أوجد ناتج كل مما يلي وضعه في أبسط صورة : ( بشرط المقام لا يساوي الصفر ) :-

	1)  y2 –  y     x   36  
     6               y

2)   x - y     ÷     x - y
     8              16

3)   x2 –  y2      ÷     x - y  
      2                    4

4) y2 – 2 y - 3     x   y2 + 8 y + 15       
     y2 – 9                  y2 – 1            

5) y2 +  y3      ÷      y  -  y3     
36 – y2            6 y + y2               


	6) y2 + 5 y + 6      ÷   y2 + 2 y - 3      
     y2 – 4            y2 – 3 y + 2            

7)       x2 –  y2         x   x2 + x y – 6 y2     
      x2 + 4 x y + 3 y2      x2 + 2 x y - 3y2            
8) 30 + y - y2     x   y2 –  y - 12
  25 – y2                          y2 – 9            

9)   y2 –  1     x   1 – 3 y – 4 y2       
( y + 1 )2         3 – 2 y –   y2       

10)   3 y2 –  75    ÷12 y2 + 42 y - 90       
  y2 + 7 y - 8             y2 + 6 y - 7     
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بطاقة ( 16 )

قسمة الحدوديات النسبية


1)      4 x2 – 1          ÷   2 x2 + 5 x – 3                                      2 x + 1
    3 x2 - 9 x + 27              x2 + 27                                               3
2)      x3 – 27          ÷   x3 + 3 x2 + 9 x                                      

     x2 - 9 x + 18               x3 – 36 x                                               
3)    x2 – 16        ÷    2 x + 8                                                           [ 3/2 ]     
     x2 - x - 12            3 x + 9                                               
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بطاقة ( 17 )

جمع و طرح الحدوديات النسبية

أوجد ناتج كل مما يلي وضعه في أبسط صورة : ( بشرط المقام لا يساوي الصفر ) :-

	1)     3       +       4  
 2 x y          3 x y

2)   x + 1     +     x + 2
  x + 2            x + 3              

3)      x2         -            x2      
  x y - x2          x2 y – x3                       

4)      5        -                4       
x2 – 16         x2 - 8 x + 16

5)      3 x -  6        -       2 x     
x2 - 9 x + 20           5 - x               


	6) ( x + y )2      -   x2 + x y      
  x2 – y2            x2 – x y              

7)    5 x + 10        +               2     
  x2 - 2 x - 8           x2 - 6 x + 8       
8) 2 + 3 y -  9 y2   -   9 y2 – 9  y + 2
    9 y3   - y                    6 y – 1 - 9 y2             

9)   y2 + 2 y +  4    + 3 y2 + 7y +  2     
       y3 - 8               y2 + 4 y + 4

10)        - 3             +                  4       
   y2 - 7 y + 12         y2 - 5 y + 6            
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بطاقة ( 18 )

جمع وطرح الحدوديات النسبية


1)      3 x  – 15          +      4 x                                         6 x – 24    
      2 x2 - 5 x - 3            2 x2 + x                                  2 x2 - 5 x - 3


2)       x  + 4          +        x - 3                                               2 x 
      x2 + 5 x + 4          x2 - 4 x + 3                                        x2 - 1
3)      2 x  + 3          -      x + 7                                           
     x2 + 9 x + 20             x + 5                                  
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حل المعادلة التربيعية باستخدام القانون العام

هناك بعض المعادلات يصعب حلها بالتحليل ، لذلك نستخدم القانون العام لحل المعادلة التربيعية :
الصورة العاملة للمعادلة التربيعية : ax2 + bx + c = 0      
القانون العام للمعادلة التربيعية :
	 
X = - b ( ( b2 – 4 a c
   2 a




مثال : حل المعادلة :
1) 2 x2 – 4 x – 3 = 0       

الحل :-
a = 2 , b = -4 , c = - 3

≀   X = - b ( ( b2 – 4 a c

                    2 a

∿   X = - (-4) ( ( (-4)2 – 4 (2)(-3)

                    2 (2)
         = 4  ( ( 40
                 4
         = 2  ( ( 10
                 2
∿ حل المعادلة هو    x = 2  ( ( 10  أو   x = 2  ( ( 10
                                   2                         2
تمرين : حل المعادلات التالية باستخدام القانون العام :

1)    x2 – 6 x – 7 = 0              [ -1 or 7 ]        3)    x2 – 16 = 0            [ ( 4 ]         

2) 6 x2 + 11 x – 10 = 0     [ -5/2 or 2/3]        4) 6 x2 = 5 x           [ 5/6 or 0 ]        
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حل معادلتين إحداهما من الدرجة الأولى

 والأخرى من الدرجة الثانية

1) أوجدي مجموعة حل المعادلارت التالية :

1) y = x2 – 3

y = 2 x + 5                                                    { ( 4 , 13 ) , ( -2 , 1 ) }

2)  x2 + 1 = y 
7 x + 3 y = 1                                          { ( -1/3 , 10/9 ) , ( -2 , 5 ) }







إعداد : أ.إسمهان يوسف

